

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 125

Redacción y Administración: Verónica, 22

2 de Febrero de 1930

Fragmento de una interviú

Opinión de Don Marcelino Domingo

Un periodista madrileño, de «Más», ha interrogado a nuestro ilustre correligionario D. Marcelino Domingo sobre interesantísimos temas, varios de los cuales reproducimos por juzgar que deben difundirse, lamentando que la falta de espacio nos impida publicar íntegra la interviú:

«—¿Existe una gran opinión republicana en España?

—Existe. Superior a la que hubo nunca. Ni en 1868, cuando Prim desvió el impulso democrático de la Revolución de septiembre; ni en 1874, cuando los soldados de Pavía lograron contra el Parlamento, en Madrid, lo que los soldados de Luis XVI y los soldados de Carlos I no lograron, por saber elevarse París y Londres a la categoría de ciudad; ni en 1900, cuando Salmerón, en el Congreso, hizo el proceso de la pérdida de las colonias, existía en España la opinión republicana que se manifiesta actualmente. Bajo este republicanismo sentimental y circunstancial, por el espectáculo de Europa y América, convertidas las dos a la democracia; por el convencimiento de que los pueblos sólo se encuentran y rinden su fruto en la República; por una mayor cultura civil, que eleva la personalidad humana; por un entrañable afán de responsabilidad histórica, se extiende de día en día un republicanismo consciente, seguro, sereno, capacitado, radical en la idea y en los propósitos, que palpita con la ambición y el convencimiento de que estarán en sus manos los destinos de España.

—¿Qué fenómeno es el que determina esa desunión de los republicanos, desde los hombres de la República del 73 hasta los de ahora?

—No es privativa de los republicanos esta característica. Los monárquicos se dividían, cuando el golpe de Estado, en conservadores, mauristas, partido social popular, liberales,

demócratas, izquierda monárquica, reformistas, regionalistas... Tampoco están unidos en un solo partido los obreros: se clasifican en socialistas, sindicalistas y comunistas... ¿Es que esta división existe sólo en España? No. En Alemania, la división y redivisión de los partidos llega al infinito. En Francia, los republicanos forman, entre otros, los siguientes grupos: partido republicano, partido demócrata republicano, partido de unión republicana, partido republicano socialista, partido radical socialista... No es, pues, la división privativa de España y del republicanismo. ¿Es saludable esta división? Si la división no degenera en pugna esterilizadora, no sólo es saludable, sino que es necesaria. Es necesaria una matización que permita a cada uno encuadrarse debidamente. Hay republicanos que aspiran a la República como fin, sin producir en la sociedad modificación de ninguna clase; hay republicanos, en cambio, que abogan por la República como medio para transformar

la sociedad. Coincidir los dos republicanismos en una sola disciplina es neutralizarse, despersonalizándose los dos. Son, pues, necesarios los matices. Ello no significa que se repugnen las solidaridades para momentos históricos y extremos concretos. Todo lo contrario. En este momento, por ejemplo, manteniendo los matices, es imperativa e inexorable una solidaridad, no sólo entre los republicanos, sino entre todos los organismos y personas que coincidan en este programa mínimo: República y Parlamento.

—¿Qué porvenir le asigna usted al partido republicano?

—A esta pregunta podría replicar con esta repregunta: ¿Dónde están y qué porvenir les sería ya posible a los partidos monárquicos? Los partidos monárquicos tuvieron, en tiempo de Cánovas, de Sagasta y de Canalejas, la fuerza que les daban estas personalidades. Sin opinión y sin organización, desaparecidas estas personalidades, los partidos monárquicos sólo fueron un rótulo. El porvenir, pues, queda entregado al republicanismo. El deber de éste estriba en adecuar el órgano que existe a la función que se le impone y cumplir ésta con inteligencia, con energía y con limpieza.

—¿Juzga usted más eficaz en estos momentos la actuación de diversos partidos republicanos que la de uno solo?

—Insisto en lo dicho anteriormente. División que equivalga a matización. Matización que no sea pugna, sino diferenciación. Diferenciación que permita y produzca los pactos para fines comunes, públicos, inmediatos y responsables».

RIPIOS DE LA SEMANA

De aquí y de allá.

*Hogaño los tenderos
y boticarios
dejaron a sus clientes
sin calendarios.
Han hecho marro,
y cuando así proceden,
¡mal anda el carro!*

*Que dejen, en Italia,
solo en un año
de nacer muchos seres
no es nada extraño.*

VISADO POR LA CENSURA

*Un ser de gran respeto
antano era
para mí, el consagrado
a una carrera.
Eso fué antes,
hoy, compasión me inspiran
los estudiantes*

*La semana pasada
sin que se entienda
el porqué, la cartera
dejó de Hacienda
Calvo Sotelo;
y desde entonces, dicen,
le crece el pelo.*

*Se han prohibido en todas
las sociedades
ciertas proposiciones:
las generales.
¡De esta manera,
se muestra tan contenta
España entera!*

*Tabacos que valían
cero cincuenta
hoy, por arte de magia
valen sesenta
Justo sería
que se cambiara el nombre
la Compañía...*

*Apenas dimitido
el Directorio
otro prepara el mismo
laboratorio.
¿Xauen? ¿Estella?..
Nos tiene sin cuidado,
total: estrellas.*

SINAPISMO

Fichas de ayer y de hoy

—Dictaduras árabes

Almanzor había anulado al Califa Hixem; había muerto o aniquilado a todos los que le podían hacer sombra; había deshecho todas las organizaciones que le estorbaban. Fué uno de tantos hombres geniales en el triunfo propio; atento solo a asegurar su poder, incapaz de concebir una alta política previsora. Y un Gobierno dominado por el celo y recelo de la usurpación personal, aunque sea implantado por un hombre que tenga muy poco de la enorme energía de Almanzor, es absorbente, asustadizo, extirpador de colectividades y de individuos valiosos, y al desaparecer, deja tras sí la nada, una sima de ineducación e indiferencia pública.

(De «La España del Cid», de Menéndez Pidal)

Bajo un nuevo Gobierno

Ha finalizado la Dictadura:

VISADO
POR LA
CENSURA

Fuimos y somos adversarios constantes, decididos y francos de la Dictadura, como de todo régimen basado en la violencia. Ocioso es, por lo tanto, consignar que nos alegra su desaparición;

VISADO
POR LA
CENSURA

Ha sustituido al general Primo de Rivera, el general Berenguer, jefe de la Casa Militar del Rey y Alto Comisario en Marruecos cuando el trágico desastre de 1921, cuyo expediente de responsabilidades ha traído tan notorias consecuencias a la nación. Sus primeras declaraciones han sido que se proponía «gobernar como ciudadano» y «convocar las Cortes con arreglo a la Constitución». Bien está el programa para un Gobierno que debe estimarse interino; pero los hechos son los que deben mostrar si España entra en nueva era o si perdurarán los viejos procedimientos de los viejos políticos.

El sufragio secreto, libre, puro, exento de coacciones; la voluntad popular manifestada por la papeleta electoral, es la base única de una organización nacional digna de tal nombre. Solo en el pueblo reside la soberanía y él es el que debe decidir de sus propios destinos, sin mixtificaciones ni engaños. Lo que el pueblo consagre en las urnas debe ser por todos respetado, desde los que ocupan la más alta jerarquía hasta el ciudadano más humilde. ¿Habrá la suficiente abnegación en los poderosos para someterse al fallo popular? Si este cercena

privilegios, restringe atribuciones, coloca, en fin, a todos los poderes, de manera efectiva y no verbal, en la misma *tessitura* en que se hallan sus congéneres de las naciones europeas más adelantadas, ¿que sucederá? ¿Se respetará la voluntad nacional o se acudirá a los viejos trucos que la han suplantado durante tantos años?

Esa es la incógnita que impide conocer si el porvenir de España se deslizará plácidamente por normas evolutivas o habrá de sufrir de nuevo las violencias convulsivas de los elementos retardatarios. Pero ahora, como siempre, la conciencia ciudadana, el tesón en el ejercicio del derecho, la voluntad decidida y firme a la actuación pública en su esfera de acción, es lo que ha de triunfar en definitiva.

Nosotros, en esta ocasión en que España atraviesa horas críticas para su porvenir, queremos recapitular nuestra posición: frente a la Dictadura, con todas nuestras energías; pero también con todas nuestras fuerzas contra los viejos políticos fosilizados que intenten prestar a España una fachada europea con contenido medioeval. El pueblo, libre y espontáneamente, árbitro de sus propios destinos: He aquí las ideas que nos guían.



QUINTO ANIVERSARIO
del Señor

D. Antonio Ripoll Selva

Que falleció en esta Ciudad el 1.º Febrero de 1925

R. I. P.

Su viuda D.^a Isabel Martínez Rizo, sus hijos D. Antonio y D. Diego, hijas políticas, nietos, y la razón social RIPOLL HERMANOS Y COMPAÑIA, ruegan a Vdes. se sirvan encomendar su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 4 del próximo Febrero en todas las Parroquias, Conventos, Hospital, Santo Asilo, Colegio Carmelitas, y la Exposición de S. D. M. en la Parroquia del Salvador, se aplicarán en sufragio de su alma.
Elche y Enero de 1930.

DE FUTBOL

Con el partido Idella-Gimnástico de Elche, jugado el pasado domingo en Elda, quedó terminado el Campeonato Regional de 2.^a Categoría. En este encuentro venció el equipo illicitano por 5 a 4, y con los dos puntos que le valieron suman 8 los alcanzados por el Gimnástico en este torneo, puntuación igual a la lograda por el Deportivo Alcoyano pero con la ventaja a nuestro favor del goal average.

El primer puesto lo ocupa el Hércules de Alicante, el segundo al Alicante le correspondía, pero por retirarse del terreno de La Florida en su encuentro con los actuales campeones, como castigo pasa a la cola de la puntuación, según se nos informa; así es que al Gimnástico de Elche que por propio derecho le corresponde el tercer lugar, por el hecho citado queda clasificado como sub-campeón; al D. Alcoyano, le sigue el Idella con solo tres puntos y que de no ser por el castigo aplicado al Alicante hubiera cargado con la linterna roja.

El Gimnástico ha marcado en este campeonato 21 goals y en su contra lleva 22, pero de ellos 6 de penalty, mientras que él solo uno ha logrado de esta forma.

Los autores de los tantos han sido: Porcel, 6; García (Nolet), 5; Rodenas, 3; García (S.), 3; Cascales, 2; Mógica, 1 y Martínez (A.), 1, de penalty.

Consideramos un triunfo el alcanzado por el Gimnástico local el primer año que toma parte en el campeonato de 2.^a categoría y por ello le felicitamos a la par que nos felicitamos nosotros como illicitanos amantes del deporte del balón redondo.

Por 2 a 0 fué derrotado el Albacete en Altabix por nuestro titular. El juego desarrollado por un bando y otro no llegó a colmar nuestros deseos pero nos valió dos puntos en la clasificación para el torneo de la 3.^a División de Liga y esto ya vale por lo otro.

Como al mismo tiempo el Lorca, que nos aventajaba en puntuación, perdió por 3 a 1 frente al Imperial de Murcia en el campo de Zarandona, nos colocamos al nivel de los lorquinos, con la agravante para aquellos de que aún han de jugar en nuestro terreno. Todo lo cual nos deja el camino expedito y es casi seguro que el Elche alcance el segundo lugar en esta competición.

El Cartagena venció al Hércules en su propio terreno de La Florida por 4 a 1.

Es pues la clasificación actual de los equipos que toman parte en esta competición:

EQUIPOS	J	G	E	P	F	G	P
Cartagena	7	6	1	0	22	5	13
Elche	7	3	2	2	12	11	8
Lorca	7	4	0	3	15	10	8
Albacete	7	3	1	3	11	8	7
Hércules	7	2	0	5	12	20	4
Imperial	7	1	0	6	8	24	2

Hoy corresponden jugarse los siguientes partidos de este torneo:

Elche-Hércules; Imperial-Cartagena y Lorca-Albacete.

El partido de esta tarde en Altabix promete ser reñidísimo ya que los allicantinos siempre se crecieron al enfrentarse con el Elche al que a toda costa queren arrebatar la supremacía que ostenta del fútbol provincial, y por otra parte no creemos que los nuestros se dormirán hoy, pues sabido es que en esto de fútbol tanto vale el entusiasmo como la técnica. Conque hay que salir esta tarde dispuestos a vencer.

¡¡Está preocupado!!



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

Protectores ROULUNDS
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA

T. LAPEYRA
Barcelona

Representante en ELCHE

M. SAFON

CUESTIONES SOCIALES

El contrato de trabajo en la industria de la Alpargata

Se ha terminado la unificación de precios de la mano de obra en los distintos oficios de la industria alpargatera. Ya es un hecho el contrato de trabajo.

Conocida de todos la anarquía existente en los precios a que se venía pagando la mano de obra, se había hecho patente de una manera concreta e imprescindible la necesidad de la existencia del contrato de trabajo que regulara estos precios y evitara el notorio perjuicio que tal desconcierto producía a la industria de la alpargata. En más de una ocasión fué este el tema de las conversaciones de fabricantes y obreros. Todos se lamentaban de un estado de cosas insostenibles. Había que atajar el mal en sus raíces.

Para ello se precisaba el detenido estudio del asunto. Se necesitaban los elementos de juicio suficientes para abordar la cuestión sin temor al fracaso. Porque había que buscar el medio de acoplar en una debida inteligencia los intereses antagonicos que se barajaban.

Desde el primer momento, en la entrevista preliminar de las Comisiones contratantes, se tuvo por ambas partes la clarividencia de lo que se iba a efectuar. La impresión obtenida era excelente y prometía una labor seria y concienzuda para llegar a un final práctico, de fructuosos resultados.

No se ha hecho una cosa caprichosa, ni mucho menos se ha obrado bajo ninguna presión. Abandonando viejos procedimientos y antiguas querellas, tanto el elemento patronal como el obrero han adoptado la actitud correspondiente a la franca colaboración del capital y el trabajo, en bien de la industria. Se ha discutido mucho, en algunas ocasiones con exaltación, pero se ha discutido con razonamientos de peso y a la vista de una gran profusión de datos.

Teniendo en cuenta la nueva legislación social, no podía ni debía hacerse otra cosa. Lo que se hiciera tenía que tener una base sólida, una fuerza moral que garantizara su cumplimiento.

Es un hecho que el fabricante en la lucha sostenida en el mercado con su colega, para sostener la competencia y vender su producción reducía a lo más mínimo el salario del obrero. No es menos verdad que éste, ante la falta de trabajo y sus perentorias necesidades, ofrecía su esfuerzo a aquel a más bajo precio aún del que se le venía pagando. Esta triste y lamentable realidad creaba a la industria una difícil situación, porque fomentaba la competencia que la conducía a un estado ruinoso.

Era menester también extender la vista y observar el panorama que ofrecían las plazas productoras que nos circundan. Había que sondear. No se podía colocar a nuestra ciudad en un plano privilegiado que pudiera perjudicar a su principal industria. Había que evitar a toda costa que la manufactura alpargatera emigrara de Elche y arrastrara consigo en esa emigración al elemento obrero por la falta de trabajo.

Se necesitaba también evitar que la mano de obra, en busca de mejores condiciones de precio, fuese realizada en otros pueblos, con visible perjuicio para el trabajador de Elche y las naturales molestias para el fabricante.

Y aún había más. Se tenía que tener en



PRIMER ANIVERSARIO
de la Señora

D.^a María Martínez Castellanos
Que falleció en esta Ciudad el 2 Febrero de 1929

R. I. P.

Su viudo D. José Martínez Castellanos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, al recordar a usted tan sensible pérdida, le ruegan la tenga presente en sus oraciones, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Elche, Enero de 1930.

cuenta la diversidad de precios que el obrero percibía por su esfuerzo, creando un desnivel en la clase que hacía de todos puntos imposible su mejora.

De ahí la necesidad de la unificación y de ahí el estudio que permitiera enjuiciar serena y justicieramente a ambas Comisiones.

Huelga decir la infinidad de reuniones y consultas que se han celebrado. Necesitábase examinar bien todas las clases, las desmenuzaban. Y cuando se concertaba un precio, habían ya desfilado por la mesa todos los factores que intervenían en su elaboración. Y así una y otra clase hasta llegar al final.

El contrato de trabajo elaborado entrará en vigor mañana. No cabe decir la importancia del mismo. Con su existencia queda garantizado un salario mínimo para el obrero. El fabricante, para ofrecer su producto en el mercado y sostener la competencia, respetará el precio de la mano de obra, enfocando sus reducciones en la baratura del artículo hacia los demás elementos que intervienen en la producción. El obrero tiene reconocida su personalidad y una base fundamental para posibles mejoras en lo venidero. Y ambos a una, patrono y obrero, un cúmulo de derechos y deberes que acatar por tal hecho.

He ahí las ventajas del contrato de trabajo, tanto para el operario, como para el fabricante y la industria en general.

Improba labor desarrollada por las Comisiones gestoras de Centro Industria Alpargatera y Sindicato del Ramo de la Alpargata, realizando un anhelo muy sentido por todos, de cuyo acierto nos congratulamos.

AZORIN
SUPERREALISMO
(PRENOVELA)
Se vende al precio de 5 pesetas
Librería Agulló, Canalejas, 5

El entierro, verificado en la tarde del lunes, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Jugadores del Elche y del Gimnástico gularon las cintas y el duelo fué despedido por una representación nutrida de la primera de dichas sociedades.

De la cabecera del féretro pendían dos pensamientos; en la cinta de uno de ellos se leía: «El Gimnástico a Cristóbal». El otro se lo dedicó el Elche F. C.

Lloremos al gran valor deportista que ha perdido Elche y al buen amigo que nos dejó para siempre.—L. A.

“Blanco y Negro,,

Esta tarde, a las dos y media, se reanuda en esta Sociedad la serie de magníficos Conciertos que viene dando el Sexteto Gómez-Aldeguer.

El programa para el de esta tarde es el siguiente:

PRIMERA PARTE

«El Califa de Bagdad» (Obertura), Boieldieu; «Recuerdos de Andalucía» (Bolero de Concierto) Ocón; «Rigoletto» (Fantasía), Verdi.

SEGUNDA PARTE

«Tamborcito chino» (Violín y piano Sres. Aldeguer y Vives), Kreisler; «Tarantela» (Violín y piano Sres. Aldeguer y Vives), Raff; «Gigantes y Cabezudos» (Selección), Caballero.

De la Cartera

Regresó de Murcia, en cuya Universidad sufre los exámenes, finales de la carrera de Abogado, nuestro querido amigo y consecuente correligionario D. José Latour Brotóns.

Tanto al joven Licenciado en Derecho como a su distinguida familia, enviamos nuestra entusiasta enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar al facultativo de Almoradí D. Julio García, particular amigo nuestro.

Se halla enferma de gravedad la distinguida señora madre del Dr. Coquillat.

Ha salido para la Exposición de Sevilla, acompañado de su señora e hijos, el reputado sastre de la localidad, querido amigo nuestro, Don Francisco Doló.

La esposa de nuestro muy estimado amigo José Romero Amorós ha dado felizmente a luz una hermosa niña.

Compartimos la alegría de los felices papás.

Regresó a Málaga nuestro querido amigo Antonio Díez Brotóns. Feliz viaje.

El lunes visitó nuestra ciudad el *leader* de la Confederación Mejicana del Trabajo D. Luis N. Morones, acompañado de su señora.

La visita fué brevísima, limitándose a saludar a la familia de Adrián García y admirar los palmerales.

El jueves contrajeron matrimonial enlace la bella señorita Angela Botella, hija de nuestro querido amigo y correligionario D. José Botella Tello, y el estimado joven D. Antonio Soler Maciá, a cuya feliz pareja deseamos venturas sin fin en su nuevo estado.

Imprenta Agulló.—Elche

Ha muerto Cristóbal

Al anochecer del domingo falleció, tras larga y penosa enfermedad, Cristóbal Asencio, este amigo bueno y leal que supo en vida, por su excesiva bondad y afable trato, granjearse las simpatías de cuantos le trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida en esta localidad.

Todos recordamos el papel importantísimo que desempeñó en su puesto de goal-keeper del Elche F. C. en la tan gloriosa e inolvidable temporada en que nuestra primera Sociedad deportiva alcanzó el envidiable y honrosísimo título de Campeón Regional de 2.^a Categoría y hubo de disputarse el de España con el Badalona en aquella ciudad catalana en que nuestro equipo hizo un brillante papel gracias principalmente a Cristóbal.

Conquistó, con el equipo, infinitas páginas de gloria para el fútbol local. Se le denominó «el portero elegante», «el de las manos de imán». Valencia le consagró como el patrón ilicitano del balompié, presentándole «El Mercantil Valenciano» en una caricatura en que aparecía éste apoyado en una palmera que le servía de bastón y con un balón en la otra mano; y como pié figuraba la siguiente inscripción: «San Cristóbalón, Patrón y Salvador del Elche F. C.»

Por resentirse de la enfermedad que poco a poco ha ido minando su cuerpo hasta acabar con él, tuvo que retirarse temporalmente del fútbol, causando baja en el Elche F. C. y reapareciendo más tarde, notablemente repuesto, en las filas del Gimnástico, ocupando su indiscutible puesto de cancerbero en el Campeonato Regional del Grupo C.

El Gimnástico quedó Campeón de dicha categoría en la Región Murciana venciendo en todos los partidos y sin que se le anotara un solo goal en su contra.

Este hecho en sí es suficientemente elocuente para demostrar la real valía de Cristóbal.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43  Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puer-
to de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE  

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

 Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR  GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alergias, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Expres
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.
PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea

Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria, 6, Barrio del Puente.